

HAJDUFÖLD

FIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 ÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 ÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGY PÉLDANY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfé kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

A magyar falu lélektana

Hogy Budapesten kommunizmus volt, hogy a kommunizmus közel öt hónapig pusztítani, rabolni és harácsolni tudott, az érthető és magyarázható, — de hogy a magyar vidék, a magyar falu egy napig is járma alatt tudott lenni, hogy türe őseitől átöröklött érzelmeinek megcsufolását és meggyalázását, az még a külföld előtt is csodálatot keltő jelenség volt. Még csodálatosabb, még rejtélyesebb volt azonban a tény, hogy a szerencsétlen június ellenforradalom vérteljesítését követően a szélhámos politikai kalandorok egy egész zászlóaljra való napbarnított arcú, tipikus magyar huszárt, nemcsak még legendás hírű vörösbőröket tudtak a legszorgosabb mezei munka idején Budapestre felvonultatni. Ámulva látám a Baross-téri jelenetet, mikor a faradt, poros fiúk a háború harcedett erőteljes fajmagyar leventéi a vézna, hitványosontu, nyálacsáju galileistákkal összeültek. Ámulva látám és lassan lassan igazolni véltem Le Bon francia szociológus sokat vitatott elméletét az egyén és a tömeg egymáshoz való viszonyáról.

Közismert dolog, hogy a magyar falusi ember jóindulatú, erősen konzervatív, becsületes hajlamú. Ismeretes az is, hogy Magyarországon a kommunizmus a nép életérdekével ellentétben állott, sőt egyenesen a tradíciókon felnevelt falusi nép lerontására, átfomálására törekedett. Hogyan volt lehetséges mégis a proletárdiktatúrának aránylag hosszú fennállása a vidéken?

Első oka és magyarázata ennek a magyar falusi ember lélektanának gyermeleg, naív vonásaiban keresendő. A falusi nép szívesen menekül a valóság, a farságos, ideg mindennapi élet köréből abba a szebb világba, mely szokatlan furcsaságokkal, merész csirfordulatokkal van tarkítva. Pihenő napjaiban mesehallgató kedve támad és szívesen hallgatja a ragyurak bukkásáról, a szegény ember meggazdagodásáról szóló történeteket. A természet szükséges rendje, a természeti törvények változatlanlansága, a társadalmi rend szükségesszerű alakulása kedve ellen való uri zsarunkságnak, uri huncutságnak tetszik előtte s eleinte hittel ül, kétkedőleg, később egyre több helyesléssel bólogat fejjével, ha ezek az egválozásáról hall beszélni.

A második ok és magyarázat a tömeglélektan alapelveire vezethető vissza. A magyar falusi ember, mint egyén, tipikus képviselője fájának, az igazi magyar faji jellegnek, de mint öszténység, mint tömeg, vagy en beritársadalmi csoport, természetesen úgy ugyanazok a szabályok alá tartozik, melyeket a tömegre nézve a kollektív lélek titkait kutató lélekbudavárok, szociológusok megállapítottak. Már szinte közmondásossá vált a népek, mint tömegnek hiszékenysége. Hogy nincs könnyebb, mint a tömeget valamire rábírni, a tömeggel valamit elhatárolni. Elég, ha a napjainkban annyi bajt okozó fehér és kék pénz esetre gondolunk. Kun Beláék bukása után egy pár gnoszleltű pénzmulás fízett ügynökeivel elhíreztette Budapest, hogy mindentel szovje pénz értékét veszítette, — de a Szabadság-léren mégis megveszik azokat. A hiszékeny nép törte, zúta magát, hogy a jó

korona értékben be tudja ott váltani. Itt látszik igazoltnak Le Bon említett elmélete: „Még egy magasabb műveltségű egyén is, ha tömegbe kerül, az alacsonyrendű tömegnek és vezetőjének szuggesztója, befolyása alá kerül, melynek hatása alatt vakon vesz részt most eszteler, majd hősiés cselekedetben”.

Emlékezzünk csak vissza egy vörös agitátor munkájára. A falusi direktorium összedoboltatta a tömeget, mely türelmetlenül várta az előadó elvtárs megérkezését. Elegáns, elkommunizált urasági hintón megérkezett a kitűnően kiképzett, hajdan gyári munkás, agitátor. Nagyuri elkelősséggel, méltóság-teljesen leszáll a hintjáról, a direktorium üdvözlését ajkbiggyeszve végighallgatja, pár szót szól is rája, majd előadásába kezd. Először is fölényes, méltóságos gesztussal megnyugtatja a tömeget, hogy a Tanácskormány a kisgazdák vagyonához nem nyúl és senkinek a vallását nem háborgatja. Ez volt a jól kiszámított bevezetés. A saját vérértékével szem zelt földjéről egy százaz rögöt sem engedő, vallása nélkül életét elképzelni nem tudó egyszerű falusi lélek bizalmának biztosítása.

Aztán jött a bomba. A bűnös, dorbézoló, parasz utaló ragyurak csepzése, duva és vastag tréfákkal, gunyos, csipős megjegyzésekkel kísért sábrámása, kapáló néllőségos gróf ur és a kaszáló pókhasu plébános ur előtérbe állítása. Kezdt érdekes lenni az előadás. Végre jött a robbanás. Eddig csak nyomorúság, kinlódás, megáztatás volt a szegény ember élete, de ezután félannyit kell majd dolgozni és mégis ezernyi boldogság, jólét fog minden kisgazdára, zselérré mosolyogni. Ne túrjuk hát tovább a rabigát, fogjunk össze, elvtársak — mondotta — s ha kell, életünket is áldozzuk a magunk és gyermekeink boldogságáért! — Ennyi tökéletesen elég volt. Botok, kaszák, kepek, kalapok, öklük emelkedtek a levegőbe s a felszígázt, felgerelt lelkü néptömeg egy szavára bőszenköveti a tűzbe is Mezei Lipót elvtársat.

Ez tény, ez tagadhatatlanul így volt Szomogybar, a nagy Alföldön, — sok helyütt.

Tagadhatatlan azonban az is, hogy amikor az ilyen fanatizált tömeg szétoszlott és a falusi magyar hazatért megszokott családi körébe, mégis csak fázott és idegkedet a nagy hangon hirdett tetzeős köntösbe bujtatott eszméitől. A gyomra bevete ugyan, de megmészteni nem tudta. Csak a teljes kiábrándulás tartott nála sokáig. Lassan, egyenként, külön-külön hánytá, vetette meg józan fejében a felforgató eszméket, de mire lelkében, testében megurdorodva, megborzadva elvele azokat magától, akkorra már beköltözött falujába a vörös gárda kisebb-nagyobb csztaga. Tenni, cselekedni nem volt módjátan többé, — de két kézzel, dacs elszántsággal ragadta meg az egyetlen célra vezető, lehetséges eszközt, mely hiszékenységet, kábulatát némileg helyrehozhatja: a passzív rezisztenciát. Nem adott, nem szállított életmet. — Disznájával etette meg buzáját, rothadni hagyta burgonyáját, de nem adta a léha könnyelmű, bűnös Budapestnek, mely földjét, vallását, család életét, hazáját fenyegette és csárolta előtte. Ez a magyar falu vázlatos lélektana, mely megközelítő magyarázatát adja annak néri tudott a Pogány Kézsef,

remuralma majdnem öt hónapig fennállani Magyarországon.

Ez a vázlat is erőteljesen mutat rá arra a történelmi tanúságra, hogy a nemzetfentartó elemet, a magyar falvak népet miként a mulban, egy napjainkban is csak vallásos és hazafias indokok lelkesedés tudja igazán mozgásba hozni és nagy cselekedetek véghezvitelére képtésíteni.

Hittel és bizalommal nézhetünk hát a jövőbe!

Dr. Zádor Károly.

A szerb trónörökös a Bácska kiűtéséről

Bécs, január 25. Sándor szerb trónörökös Bécsben egy beszédet mondott, amelynek során kijelentette, hogy a szerb hadsereg a szövetséges hatalmak parancsára üritette ki a bácskai és baranyai területeket, nem pedig a magyar kormánnyal kötött titkos szerződések értelmében, amint azt a berlini lapok állítják.

Ilyen szerződéseket nem kötött Szerbia, bár folytak ez irányban tárgyalások a két kormány között.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságszügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatnák, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteltetben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiűrtett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzának egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve; Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei ig terjedhető pénzbírággal.

Midőn a fent említett tetek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, csendőrtisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbírószékokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok

Vezérkari főnök:

Panaitescu, tábornok

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy a lakásadók a román tisztek érkezését, valamint eltávozását a következők terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntetnek.

Táviratok

Budapesten javul az élet

Arad, január 25. Budapestről érkezett utasok előadása szerint a magyar főváros lakosságának erős a remény arra, hogy az élelmiszerek és a tüzelőanyag drágasága a megindult szállítások következtében enyhülni fog. Salgótarjánból és Pécsről már rendszeres szénküldemények érkeznek, sőt Csehszlovákiából is jöttek már szénvonatok. Ami az élelmiszereket illeti, a vidéken szervezettek létesítették Budapest lakosságának táplálékkal való ellátására.

Gyűjtés Ausztria számára

Stockholm, jan. 25. Svédországban három egyesület vállalta magára azt a feladatot, hogy az inséges Ausztria számára segítséget szerezzen. A svéd vöröskereszt, a svéd osztrák segélybizottság és a gyermekmentés címmel alakult bizottság, eddig egy millió százhetven ezer svéd koronát, tehát körülbelül negyvennégy millió osztrák koronát gyűjtött össze, eltekintve a több tonnát kitevő élelmiszertől és ruhanemektől, amelyet Trellborgon és Németországon keresztül különvonaton küldöttek Bécsbe. A vonat Stockholmból január 3-án indult el és január 10-én Bécsbe érkezett.

Páris, január 25. A pápa rendeletére a világ minden templomában gyűjtéseket indítottak meg Ausztria és különösen Bécs szenvedő gyermekei számára. A misék alatt mindenütt felolvassák a pápa dekretumát, amely nyomor enyhítésére kéri a hiveket. Tekintettel a nagy valutakülönbségre, bizonyosra vehető, hogy a gyűjtések összege sok millió koronára fog rugni.

Amerika nem ad több pénzt

Hága, jan. 25. A Nieuwe Courant jelenti, hogy az Egyesült Államok kormányja az európai államoknak nem fog több hitelt megszavazni, még Ausztriának vagy olyan államoknak sem, amelyekben éhínség van.

Angliáé újra a világ tengerészete

Genf, jan. 25. Az angol hajógyárak tevékenysége és az Angliának hadikar-pótlás címén átengedett német hajók az angol lobogónak újra megszerezték az első helyet a világ kereskedelmi tengerészetében. Az angol kereskedelmi flotta a háború előtti tonnamennyiségéhez viszonyítva 5 százalékkal gyarapodott. Ennek dacára a szükséglet állandóan meghaladja a rendelkezésre álló tonnamennyiséget. Minden hajót türelmetlenül várnak és mielőtt vízre bocsátaná a hajógyár, rendszerint már több hónappal előre le van kötve minden utja. A szállítási díjak állandóan emelkedőben vannak, ami az elsőrendű szükségleti cikkek drágulásában jelentősen nagy szerepet játszik.

Amerika és a magyar béketárgyalás

Hága, jan. 25. A Hollandsch Nieuwsbureau jelentik Párisból: Amerika elhatározta, hogy részt vesz a magyar béketárgyalásokon és aláírja a Magyarországgal kötendő békeszerződést. Amerika kívánságára Magyarországnak kéthetes határidőt adtak, amelyet szükség esetén meg fognak hosszabbítani.

Kolcságot letartóztatták

Bukarest, jan. 25. Egy moszkvai hír megerősíti azt az értesítést, hogy a csehek Kolcság tábornokot letartóztatták.

Dünaburg felszabadult

Kopenhága, január 25. A lett hadsereg Lettónia felszabadítása végett január 3-án offenzívát kezdett. Január 3-án délután 2 órakor a lett hadsereg a lengyel sereg közreműködésével elfoglalta Dünaburgot. Dünaburg lakosai, akik a bolsevista uralom alatt borzalmas szenvedéseket állottak ki, szabadditőiket leirhatatlan örömmel fogadták. Január 6-án elindult az első vonat Rigából Dünaburgba. Ily módon a Lengyelországgal való közvetlen összeköttetés helyre van állítva. A lett hadsereg offenzívája tovább folyik. (Journal de Genève.)

Mibe kerül a cseh hadsereg?

Bukarest, január 25. A cseh-szlovák nemzetvédelmi miniszter az évi költségvetés 566 millióval való felemelését kéri. A hadsereg ez évi kiadásai 1770 milliót tesznek ki. A költségvetési bizottság a hadsereg költségelirányzatát elfogadta.

Gépfegyver a rendőrségnek

London, január 25. Az angol kormány tekintettel azokra a naponként megismétlődő támadásokra, amelyek az ironszági rendőrség a lakosság részéről ki van téve — elhatározta, hogy az egyes elszigetelt rendőri őrházakat gépfegyverrel fogja felszerelni. (Journal)

A haldokló Bécsről

Csalóka külszín -- megdöbbentő valóság

A londoni Times érdekes képet fest a hajdan oly híres császárváros mai életéről, mely megdöbbentően jellemző tanubizonyságát adja annak, hogy a Prokrustes-ágyba szorított metropolisz megrázó haláltáncát járja.

Az idegen, aki Bécsbe vetődik, első pillanatra nem veszi észre, hogy a város milyen állapotban van, mert a külső kép megtéveszti a tájékozatlan idegent. A főútvonalon levő üzletek tömve vannak szörme-árukkal, ékszerrel és másféle száz és száz olyan luxus-cikkkel, amilyent csak egy gazdag fővárosban lehet találni. A kávéházak, éttermek ma is olyan zsufoltak, vidámak és hangosak, mint a háború előtt, az Operaház és a színházak is táblás házak előtt játszanak, mint mindig. A Kärtner- és a Máriahilfer-strassen, meg a Ringen, a Kursalonban csupa olasz meg francia szó járja és elegánsan öltözött dámák kacérkodnak duzzadt erszényű idegennel.

Mint hogy nincs szén, este nyolc órakor az összes nyilvános helyiségekben megszűnik a villamosvilágítás s elökerülnek a vakító fényt árasztó, de nagyon kellemetlen illatú karbidlámpák. Ezek mellett a karbidlámpák mellett várják be a zárórát és merülnek el a tipikus, örökké humorizáló bécsi nyárspolgárok a nagy idegenforgalom szemléletébe.

Bécs ma sokkal inkább világáros, mint valaha. S rájött és Olasz meg Franciaország egész kereskedő világa ma Bécsbe fordul üzleteket lebonyolítani. A korona alacsony árfolyama hihetetlen mértékben csábítja a nagypénzű „Valutaschieber”-eket és lánckereskedőket, akik mit sem törődve a zárórával, a bárókból elvonulva, titkos szalonokban folytatják tivornyáikat és hallatlan dözöléseket visznek véghez. Mit sem tudnak ezek élelmiszer és egyéb hiányról, mert mint a legyőzött országokban mindenütt, Bécsben is lehet mindent kapni, lucullusi lakomákat rendezni, egy kisebbszerű vagyonért.

Vasárnap választott a nép

Január 25-én kezdődtek a Dunán-tulon és a Duna-Tisza közt a nemzetgyűlési választások az általános titkos választójog alapján. Semmi kétség, hogy a többséget az országos kisgazda és földmives párt kapja, általában a keresztyén block jelöltjeinek 90 százaléka feltétlen bizonyossággal győzni fog. Választási küzdelem csak a fővárosban lesz, ahol a demokraták és a szociáldemokraták 6-8 kerületre számítanak ugyan, azonban a keresztyén block még Budapesten is diadalmasan veszi fel a küzdelmet. Apponyi Albert grófnak Jászberényben nincs ellenjelöltje. Huszár Károlyt, Friedrich Istvánt, Haller Istvánt két kerületben is megválasztják. Még Wekerle Sándor és dr. Vázsonyi Vilmos is csak nehéz küzdelmek után győzhetnek, dr. Bakonyi Samu és dr. Benedek János demokrata jelölteknek alig van kilátásuk. Még a Lipótvárosban is nagy küzdelem lesz. A függetlenségi és 48-as párt, mely 50 kerületben állított jelöltet, 10 mandátumra számít.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

HIREK

— **Debrecen népessége.** A város 12 éven felüli népességének összeírása e hó 25-én befejeződött. E szerint a 12 éven felüli népesség 85.648, ebből 85.145 magyar és 503 idegen nemzetiségű, még pedig 125 osztrák, 94 német, 55 cseh, 45 orosz, 30 román, 21 ruthén, 17 szerb, 15 olasz és 101 egyéb nemzetiségű. A magyarok közül 40.077 férfi, 45.571 nő. A 12 éven aluli népességgel a város lakossága körülbelül 107.000. Az eredményt közölték a román parancsnoksággal. A városi tanács elismerését fejezte ki Csobán Endre főlevéltárosnak és munka elvégzésére kirendelt tisztviselőknak, akik nagy és érdemes munkát végeztek.

— **Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön tartja rendes közgyűlését Márk Endre polgármester elnöke alatt. Ezt megelőzőleg hétfőn és kedden délután a jog és pénzügyi bizottság, szerdán délelőtt a városi tanács tart teljes ülést.

— **Eszküvő.** Ma délután 5 órakor tartja esküvőjét Ferenczy Károly Bihar-tordai ref. lelkész Nagy Dániel nyug. főjegyző leányával Mariskával a Nagytemplomban.

— **Mi kárt okozott a városnak Handler?** Az októbervégi forradalom után a főispáni székbe került Handler Gyula rendeletére a városháza épületén sok, önkényes átalakítást eszközöltek, régi ajtókat befalaztak, új ajtókat nyitottak, stb. Ezzel természetesen a városnak okoztak sok felesleges költséget és kárt. Márk Endre polgármester a városi tanács hétfői ülésén bejelentette, hogy a Handler-féle főispánság alatt csinált károkat akta és számszerűleg kívánja megállapítani, mert a felelősség kérdését is tisztázni kell.

— **A református tanítók konferenciájának második napja** folyt le tegnap délelőtt 9—1 óráig nagyszámu hallgatóság lankadatlan érdeklődése mellett. Rövid megnyitó fohászkodás után Nagy István hitoktató s. lelkész tartotta az előadást a vasárnapi iskoláról. Rámutatott az okokra, melyek ezt a határidőket megmérhetetlen intézményt létrehozták, az ellenszenvet, amellyel nálunk kicsinyes okok miatt fogadták, mindaddig, míg a legutóbbi idők fájdalmas emlékü eseményei rá nem világítottak arra, hogy ez maradt a régi ismert módszerek közt egyedül, melylyel a gyermekek élő hitre nevelése minden körülmények közt biztosítható. Ismertette a vasárnapi iskolai tanító egyéniségét s a tanítás természetét, élesen mutatva arra is, hogy igazi vallásitanító akár a vasárnapi, akár más iskolában csak az lehet, akinek élő, aktív hite van. Összehasonlította a nyilvános mindennapi iskolával, melynek megköthetőségével szemben tapasztalható előnyeit felmutatta, megemlékezve arról a nevelő hatásról, melyet a vasárnapi iskola tanítóira s tanítványra egyaránt gyakorol. Ismertette az intézmény módszerét: a tömeg és csoporttanítást, magánháznál létesített csoportok működését, mely a szülőket is közelebb vonja Isten országához. — A sokszor hangoztatott anyagi szükségekre vonatkozólag rámutatott a vasár-

Korzó arckrém
PACZOLÓ SZEREK!
Rum és likör esentia

Arczkrémek es puderek, Fogpaszták, Szájvizek, Kéz- és hajápolószerek.
Glycerin. **GUMMI ÁRUK.** Tejcrém.
Irrigátor felszerelések, keféruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában **Piac-u. 42.**

KORZO SZAPPAN I.
Parfümök prima
Kölni viz valódi

napi iskola jelentőségére (pen e kérdés megoldása körül. A konferencia egyérelműleg megállapította, hogy a vasárnapi iskolák munkája feltétlenül felveendő a Tanítótestület programjába; — s az a tény, hogy a vasárnapi iskola nemcsak a jövő reménye, hanem itt nálunk is a város legkülönbözőbb pontjain kb. 50 önkéntes tanerővel dolgozik, egy jobb jövő reményét váltotta ki.

Szabó Vilma tanítónő az énektanításról is tett igazán bájos, tartalmas előadást. Rámutatott a zene jelentőségére az élet, az énekére a keresztény élet kifejlődésében. Az énektanítás módjáról szólva bemutatta a saját tapasztalatait s egy igazán szép lélekre rávilágító emlékeit. Előadása egész sorát vetette fel a legfontosabb kérdéseknek, úgy a tanító, mint a gyülekezet szempontjából.

A konferencia sajnálattal vette tudomásul, hogy annak fáradhatatlan létrehozója, Uray Sándor lelkes betegsége miatt nem tarthatta meg előadását, mely pedig a konferencia tapasztalatait is felakarta ölelni és dolgozni „Teendők Isten országa érdekében” címen. Így csak rövid vázlatát láthatta a konferenciára a várt előadásnak, mely mindenekelőtt arra mutatott rá, hogy az Istenországa nem csak a jövő zenéje, hanem az, amely már hozzánk elközelített. Három dologra hívja fel a figyelmet, mint amit ennek építése érdekében a tanítótestület feladatának tart. Ez a tanítói énekkar kiépítése, szülői értekezletek rendezése, melyeken tartandó előadások jutalmazására pályadíjat is tűzne ki s végül a tehetséges szegény gyermekek iskolájának a megszervezése, mely lehetővé tenné, hogy annyi kiváló képesség, mely az anyagi eszközök hiánya miatt nem fejlődhetett ki, az eslekedésedéstől és elkallódástól megmentessék. — Tankó Béla dr. indítványára kimondta az értekezlet, hogy a tárgy alaposabb megvitatását s ennek nyomán hozandó határozatot a legközelebb tartandó értekezletre halasztja.

— **Weszprémi Andor ügye.** A zenede kulcsai kiadása miatt tudvalevőleg a város büntető feljelentést tett Weszprémi Andor zenetanár, a zenede titkára ellen, azonban a járásbíróóság felmentette. Ez ellen akkor a város képviselőjében megjelent dr. Miszti Károly tb. aljegyző felelőszert jelentett be. Miután a zenede kulcsait Weszprémi Andor bírói letébe helyezte és a tanácsnak csupán az volt a szándéka, hogy a kulcsok kiadásának, a t. főügyész javaslatára a városi tanács a felelőszert visszavonta.

— **Lakásokká alakítják át a honvédlaktanyát.** A mérnöki hivatal elkészítette a terveket a honvédlaktanyának lakásokká való átalakítására. A tervet szerint lenne ott 110 szoba konyhás kis lakás, 29 két és 2 három szobás lakás, míg az emeleten elhelyezést nyernének az áruvadász, mérnöki hivatal, a népjóléti és lakáshivatal és a munkaközvetítő. Az átalakítás 600,000 korona költséget igényelne. A terveket kiadták az építési bizottságnak. Ugyancsak bizottságnak adták ki Szilágyi János műépítész ajánlatát is, aki a Salétrom-laktanya felkén akar építeni bérházakat.

— **Nyomor a tótok között.** Mint Prágából értesülünk, a tóti parasztság nagyon sokat szenved az éhség és a hideg miatt. A csekély számú férfi nem képes ellátni a munkát, azért az asszonyok dolgoznak, aminek az a következménye, hogy az újszülöttek között sok a nyomorék. A prágai kormány által kiküldött angol és francia misszió orvosai a legnagyobb erőfeszítés mellett sem képesek a helyzet javulását elősegíteni.

— **Furcsa öngyilkossági kísérlet.** B. L. cipész felesége rossz viszonyban élt férjével. Míg nap az én véget akart vetni a folytonos civakodásnak és öngyilkosságot kísérelt meg: egy kalapáccsal két hatalmas ütést mért a koponyájára. Esméletlenül szállították a kórházba. Állapota súlyos.

— **Aranylakodalom.** Vasárnap tartotta aranylakodalomát Szabó Sándor cipészmeszter feleségével, Márki Eszterrel. Az örömlakodalmon a derék cipészmeszter Eötvös-u. 108. sz. a. házában 6 gyermekük 26 unokával jelent meg. Az aranylakodalmas házaspárt e nevezetes évforduló alkalmából sokan üdvözölték.

— **Naponta kell fizetni a vásárhelypénzt.** A páci áruosok és iparosok ajánlatot tettek a városnak, hogy általánosságban válják meg a vásárhelypénzt. A városi tanács az ajánlatot nem fogadta el, mert a szabályrendelet értelmében a vásárhelypénz esetenként fizetendő.

— **Az igazi hadinyereség.** T. Gy. és neje a háború alatt 320,000 koronáért vásárolt ingatlant, melyet rövid idő múlva 800,000 koronáért adtak el. Az új szabályrendelet alapján 10 százalékos városi hadinyereségadóval (48 ezer korona) rótták meg. A kivetés ellen felelőszertek, de a tanács elutasította.

— **Az amerikai export.** Newyorkból jelentik, hogy az Egyesült Államok 1919 decemberében 232 millió és 322 ezer dollár értékű árut exportáltak, míg a bevétel értéke 231 millió és 808 ezer dollár volt.

— **Sokba került szédülés.** A fővárosi államrendőrség egy 600 ezer koronás lopási ügyben folytat most nyomozást, melynek előzménye az, hogy Szalai Gyula váci nagykereskedő bevásárolni ment Budapestre s e célból egy hatzáz ezer koronáról szóló csekket tett tárcájába. A Britania szálló éttermében étkezés közben Szalai hirtelen rosszul lett s a segélynyújtás alatt valaki tárcáját a drága csekkel együtt ellopta. Szalai csak akkor vette észre a lopást, mikor órák múlva magához tért, akkor azonban a vakmerő tolvaj a bemutatóra szóló csekket már a bankban beváltotta. Ebben a zűrzavaros világban kevés remény lehet arra, hogy a tolvaj kézrekerül.

— **Izgató kommunista hírlapíró.** A tíz évi börtönrre ítélt Kéri Pál után legközelebb Magyar Lajos hírlapíró kerül a budapesti büntető törvényszék ötös tanácsa elé, hogy a proletárdiktatúra támogatására írott izgatató és lázító cikkeikért felelősségre vonják. A fő tárgyalás e hó 27-ikén lesz.

— **Bevont engedély.** A háború alatt Löwinger Juda gyümölcs és cukorka utcai árusítására kapott engedélyt. — Miután a rendőri vizsgálat megállapította, hogy munkaképes, a tanács bevonta az engedélyt.

LEGUJABB

Megalakult az új békekonferencia

Paris. jan. 25. A Lloyd George által javaslatba hozott új békekonferencia, mely az általános béke ratifikálása után kezdi meg működését — tegnap délután megalakult. Elnöke Lloyd George, angol miniszterelnök lett s Franciaországot Millerand miniszterelnök képviseli benne.

— **Bérházak a Salétrom felkén.** A város már régebben elhatározta a Salétrom lakóháza lebontását, de ezt csak részben hajtották végre, aminek az lett a következménye, hogy az anyagok nagyrészt ellopták. A megmaradt épületeket most Szél István asztalosgyár létesítésére kéri. Figyelemreméltó Szilágyi János műépítész ajánlata, aki bérházakat akar építeni a telken, melyek 50 év elteltével ingyen jutnának a város tulajdonába. Szilágyi az előmunkálatok tartamára 4 hónapi opciót kért, melynek megadását a városi tanács is javasolja, miután első sorban is a rejtlen lakásinségen kell segíteni.

— **Mi lesz a színházpályázattal?** A városi tanács a Csokonai-színház bérletére hirdetett pályázatot március 15-ig meghosszabbította.

városi tanács addig is, míg a fővárossal összeköttetés lesz, a kolozsvári, aradi, temesvári, nagyvárad és marosvásárhelyi lapoknak megküldi a pályázati hírdelményt.

— **Kommunizáltak a proletárvezérnél.** Az átkoslelkű direktórium egyik tagja volt Vági István, aki április 22-én megözöklött, felesége azonban visszavonult Debrecenbe és Vörösmarty u. 18. sz. alatt lakik, a régi lakásban. Mert a vörös világban a nagyszájú proletárvezérnek két lakása volt. Rekvirált a maga részére elegáns lakást a Piac u. 28. sz. alatti városi bérházban. Ebben a lakásban akarta április 22-én este megvendégetni Böhm Vilmos, Vágó Béla és Landler Jenő népbiztosokat is. A pompás lakomát pezsgőkkel együtt már fel is tálalták, de a népbiztosoknak sürgősebb volt a szökés és nem jöttek el. Váginé, aki időközben visszavonult Debrecenbe, feljelentést tett a rendőrségen, hogy Piac u. 28. sz. lakását Budapestre történt távozásuk után kifosztották: onnan értékes ezüstre néket, két kosár ruhát, tekintélyes mennyiségű lisztet és zsírt elloptak. (Hogy a vagyonbukott proletárvezér honnan szerezte ezeket, azt is érdemes lenne ám kinyomozni!) A rendőri nyomozat kiderítette most, hogy a „vörös”

Vági proletárvezér lakását saját hívei fosztották ki: Balog Ferenc, volt polgári rendőr, a direktórium hírhedt besugója és Jenei Imre volt rendőr. Ezek ketten megbízást kaptak, hogy leltározzák a Vági István lakásán maradt holmikát és oly hűségesen feleltek meg a megbízatásnak, hogy a fenti holmikát nem leltározták, hanem elkommunizálták és a lopott holmin Pogador János házfelügyelővel megosztották. Mindhármán beismerő vallomást tettek. Balogot és Jeneit leartóztatták.

— **Mezőgazdasági munkások figyelmébe!** Felhívainak mindazon mezőgazdasági munkások, kik munkanélkül vannak, vagy akik helyüket megváltoztatni akarják a célból, hogy igényüket kellően és idejekorán kielégíteni tudjuk, a hatósági munkaközvetítő hivatalnál illetve a mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál Miklós-utca 23. sz. alatt délelőtt 8—2 ig jelentkezzenek.

— **Bolgár kertészet a Szepesen.** Kenyeres Károly városi bérli a Szepesen bolgár kertészetet akar létesíteni a Tócs árok mellett a városi csatornahálózból kifolyó szennyvíz felhasználásával. A terveket a debreceni kulturális női hivatal készítette. A polgármester, mint elsőfokú vízjogi hatóság január 20-tól február 25-ig közszemlére teszi, a helyszíni tárgyalást pedig február 23-án délelőtt 10 órára tűzte ki.

— **Értesítés.** Értesítem az érdekelt szülőket, hogy református iskolánkban a rendes éleli és konfirmáció oktatás a hó 26-án megkezdődött. Tehát gyermekeiket az iskolába nálalétkalinnul küldjék fel. — Uray Sándor, ref. iskolaszéki elnök.

— **Leleplezett pénzláncosok.** Ez alatt a cím alatt már megittuk, hogy Klein Sándor és Lipsitz Sándor egy 75 K értékű braziliai 500 reisos eladott 54500 K-ért. Már akkor megállítottuk, hogy a kérdéses 500 reisos Nyirbátorból indult hűrelen emelkedő újára. Kovács Péter detekív kiment Nyirbátorba, ahol is a lánc kezdő személt megjellette Ujzár Ábrahám személyében. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Ujzár

ezelőtt 13 évvel kapta a pénzt, mely mostanáig nálla hevert. Most aztán, hogy a konjunktúra olyan kedvezően alakult, sikerült eladni 38,000 koronáért, melyből 10,000 koronát a rendőrség megialált és lefoglalt.

— **As adományok elosztása.** A főispáni hivatal a vesztet eb által megmártak részére gyűjtést rendezett, mely három ezer koronán felüli összeget eredményezett. A megmárt emberek már visszajöttek Bukarestből. A városi tanács a szegényügyi biztost biztatta meg, hogy a részükre begyűlt összeget ossza ki köztük.

— **Szénit vesz a város.** A város-gazdai hivatalnak a városi tanács 60,000 korona hitelt nyitott, hogy a városi lovak részére szénit és takarmányt vásároljon.

— **Mezőgazdák figyelmébe!** Felhívainak mindazon mezőgazdák, kiknek éves béresre, konvencióra részes gazdára, kocsisra szükségük van a hatósági munkaközvetítő hivatalnál Miklós-utca 23. sz. alatt jelentésük be, hogy ezen igényüket biztosítani tudjuk.

— **Börkesztyűi térfi és női, Oldalfésű, hajtó, hajcsat, fogkeffe, irigátor gumi, Pesárium, Olla gumi, gumi czuczli, mellszívó, batgumi kapható Vitáriusnál: Piac u. 16.**

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

Színház

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ Dr.

Csokonai színház:

Kedden B) bérlet: Boccacio, operett.

Szerdán C) bérlet: Boccacio, operett.

Csütörtökön A) bérlet: Boccacio, operett.

Pénteken B) bérlet: Boszorkányvár, operett.

Szombaton délután: Csárdáskirályné, operett.

Szombaton este: Stambul rózsája, operett.

Vasárnap délután: Pillangó főhadnagy, operett.

Vasárnap este: Boccacio, operett.

Vigszínház:

Kedden: Tartuffe, vígjáték.

Szerdán: Tartuffe, vígjáték.

Csütörtökön nincsen előadás.

Pénteken nincsen előadás.

Szombaton: Királyné mulat, vígjáték ujdonság.

Vasárnap délután: Két árva, regényes történet.

Vasárnap este: Királyné mulat, vígjáték.

* Heidebergi diákélet. Vannak szindarabok, amelyekkel szemben egyszerűen elhallgat a kritika. Azt mondjuk magunkban: ez szép, ez elragadó, — félre tehát minden okoskodással! Ilyen darab a „Heidebergi diákélet” is, mely szombaton délután került színre a Csokonai színházban. Mennyi szín, mennyi hangulat, mennyi édes-bus költészet ebben a német student-színműben! Ifjúságunk virágos, varázsos idejét álmodtuk vissza, kivált azok, kik magunk is studiosuk voltunk valaha Saxoniában vagy Borszában. Oh! mikor még éreztük „a szerelem és a gyűlölet hatalmát”, mikor minden szépsége Götchenben női ideált, minden pajtasban hű barátot láttunk. Mikor olyan poharakból itunk, melyre két egymást fogó kéz volt festve ezzel a felirattal: „Jetzt und für immer”, — most és mindörökké! Aztán meg, a mékőresek, a mensurák; a viharos mulatózások, a szalamanderek; a hatalmas férfikörök fennszármaló és mégis a szívmelegítő ható énekei, az „Alt’ Heidelberg, du feine”, az „O! du Burschenherrlichkeit” és az „Gai Gaudemus!” Szép volt, bájos volt

mint ez a Heidelbergi diákélet. Félre hát ma a kritikával! — A színészek megériésel és lelkesen játsziak. — Honti Hannát, a kedves kis Katica megizemélyesítőjét nem győzte a közönség tetszésével eléggé ünnepegni.

Vasárnap este a fülbemászó, dallamos zenéjű operett: A csárdaskirálynőt láttuk viszont. Kár, hogy a két első felvonásban eléggé érdekes mese a harmadikban ellapcsodik. De hát ilyen valamiben, mint ez „A csárdás király”, nem is ez a fontos, hanem a dal, a tánc, a móka. Mindebből pedig van benne ropogás. A közönséget Káldor és Honti Hanna éneke, Várnai Iréai mindvégig nagyon mulattatták.

A kamara társaság III. estélye az Urániában

A kamara társaság folyó hó 28-án este 7 órai kezdettel tartandó harmadik estélye iránt mind szelésebb körben nyilvánul meg az érdeklődés. Az eszme melyet a lelkes társaság megvalósítani célul tűzött, külföldi s budapesti mintára, Debrecenben a vidéken először kamara estélyt tartani, vagyis egy estén több irányú, irodalmi beütő szinpadai és zenei művek legjobbjait — a legjobban előadni — a debreceni művelődő közönség körében megértésre talált.

Az első két nagyszerű est után most az újjászervezett értékes tagokkal bővült kamaratársaság egy minden tekintetben magas színvonalú műsort állított össze: Az estét Harsányi Zoltán egyfelvonásos drámája: „A színész” vezeti be. Ujjalussy Juci és dr. Krasznay Miklós játsszák a két főszerepet s legjobb igyekezetüket s ismét a művészi tehetségeiket fektetik bele a könnyekig megható kis dráma színeibe. Kívülök még Ligeti s Vadkerty kisebb epizód-szerepekben működnek közre a darab sikerrelében, Singer Irénke és Kovácsy Irénke klasszikus duettje dr. Jóna Kálmán zongorakísérete mellett egyik kiemelkedő pontja lesz ez estnek. Fabian s dr. Krasznay páros jelenete a „Végjelenet” Radó Antaltól, a budapesti Apolló szinpadának egy hangulatát varázsolja az Urániába. Szakács Hugó értékes művészi előadása Dóczy J. Molnár Katica c. melc drámája, Helfersohn Klára zongora kísérete mellett, szintén nagy érdeklődésre tarthat számot. A műsor záró száma „A bűnös szék” Karinthy-től a humort képviseli ez estén. Szánthó Erzsike, Krasznay, Ligeti, Fábrián, Szakács, Vadkerty, Nádas, Kókery J. nagy igyekezettel készülnek, hogy a távozó publikum a kamara estéről a legjobb hangulatban oszadjon szét.

Jegyek még korlátozott számban kaphatók az Uránia nappali pénztáránál és Hegedüs és Sándor cégnél.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* **Boccaccio.** Ma a Csokonai színházban kerül színre. A világhírű operett évek óta nem szerepelt a debreceni szinpadon. Ezúttal teljesen új beállításban, elcsiszolt színpompával kerül a műsorra az operett egyik legszebb muzsikájú műve.

* **Teriuffe.** A Vígyszínházban Moliere kitűnő vígjátékát a Teriuffe (Szenteskedő) ma kerül színre. Főbb szerepeket játszanak: Kovács Lulu, Marsi Gizi, Bihari Ákos, Várnai Lajos, Bihari László és Varga Simon.

* **A debreceni vonós négyes társaság ötödik kamarazene hangversenye ma kedden az Urániában.** Előadás kezdete pont 7 órakor. — Jegyek kaphatók az Uránia pénztáránál célelőtt 10-12-ig. Pénztárnyitás délután 4 órakor.

* **Phantomas kastélya** detektív történet 4 felvonásban, a főszerepet Erich Kaiser Tietz játssza. — Ma utoljára az Apollóban.

* **Ma, kedden, a nagyszerű fehér családi műsor kerül színre a varietében.** Előadás kezdete fél 9-kor.

Marthon Géza kitűnő, szépenéjű operettjét, az „Eresz alatt” című nagyszerű egyfelvonásosát mutatja be az Aran-Bika Mozzi-varianté. A nagy gond nélkül előkészített operett újdonság zenekar kísérettel kerül előadásra és az egész énekes személyzet részt vesz benne.

Kiadja: **MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**
E számért a főszerkesztő felelős.

APOLLO

Kedd
Detektív történet
Phantomas kastélya

4 felvonásban. Főszereplő: Erich Kaiser Tietz
Előadások 6 és 8 órakor

URANIA

Kedden
A debreceni vonós négyes társaság ötödik kamarazene hangversenye.
Kezdetre 7 órakor.

Arany Bika Mozzi-varianté

Ma, kedden, a nagy sikerű
Fehér családi műsor.
Előadás kezdete fél 9 órakor.

Holnap, szerdán, szenzációs operett-bemutató, zenekar kísérettel!
Eresz alatt

Irta: Emőd Tamás. Zenéjét: Marthon Géza.
Rendező: Herczegh Kálmán.

Órás üzlet

főterhez közel rendkívül forgalmas helyen, órarakttárral teljes üzleti felszerelés és műserekkel 3 hozzávaló lakással azonnali átvételre eladó, **Dezső László irodája Maróthy-utca 19. sz.**

ELADO

a Teleki-utca 5. számú ház azonnal beköltözhető lakással.

Kertilakás

3 szoba, konyha, kamara, pince, istálló, szőlő, gyümölcsös veteményes, park és baromfiudvarral azonnali átvételre eladó
Dezső László irodája Maróthy György-utca 19. sz.

Széchenyi-utca 16. szám alól

Kosmetikai intéze emet Hölgfyodrásszattal és MANICÜR szalonnal

kibővíve **Simonffy-utca 7. szám** alá (régii Zander) helyeztem át. Arcbőr kezelés villamos uton. A legsúlyosabb arcbőrhibákat és szőröket villamos uton utánnom nélkül eltávolítom. Leggondosabb hajápolás, fésülés, ondulás és kézápolás férfiaknak is. Rendkívül

cipője idő előtt

Aki szereti a tükörfényes cipőt, használjon kizárólag

PALLAS

cipőkrémet, vízmentes gyártmány tehát ápolja, puhává és fényessé teszi a cipőt. Ne fogadjon senki el más, csak valódi „Pallas”-t, mely selyem papírban csomagolva kapható minden cipő és fűszerüzletben: fekete és sárga színekben. Készíti:

Lehmann és Simonyi

gyógyszerészek, „PALLAS” vegyészeti laboratóriuma Debreczen, Zápolya-utca 6-8. szám.

KÖVARI MIKLÓS

szücsmeister, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücs munkát és vadbőrök kikészítését.

Tűzifát

ajánlok olcsó napi árak mellett. Tölgy és akácfa tölgyként és aprítva házhöz szállítok!!

Polyánszky Oroszt

tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1

Családi ház

Kossuth-utcán, a templom mellett 4 szobás utcai, 3 szobás udvarival, 2 szobás udvari cseléd lakás és istállóval azonnal eladó.

Dezső László irodája Maróthy-utca 19. sz.

Értesítés!

Hunyadi-u. 20. szám alól órás és ékszerüzletemet

Varga-u. 1. szám

alá helyeztem át. (Ipar és Kereskedelmi Bank épület.)

Kérem tisztelt vevőimet, hogy ezután is látogatásukkal felkeressen szíveskedjenek s úgy mint eddig pontos, lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik

Gasparik Tivadar

órák és ékszerész

Académie Internationale

Széchenyi-utca 42. sz. l. em. Francia Angol Német Olasz Román Magyar magánórákban és tanfolyamokban

Uj tanfolyamok minden hó elsején!
A tanfolyamokra csakis általános műveltséggel rendelkezők vétetnek fel. ::

Apró hirdetések

Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számíttatik

Lakáscsere. Egy szobás lakásomat elcserélném egy kétszobás lakással. Bővebbet a kiadóhivatásban.

Eladó új finom gyapju nagykendő, sál és pléd. Szappanos-u. 16. Megtekinthető d. e. 11-1 óra közt.

Szőlővesszőt gyökereset és 4-5 éves gyümölcsfákat megvételre keresek. Ajánlatot Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17. szám alá kérek.

Kis szekér kivágott oldalu egy ló után eladó, Sámsoni uti sorompó.

Hegyi Mihály utca 12. számú ház két szoba, istálló, jövizű kut s egyéb melléképületek 460 négyszögöl szőlőkerttel külön vagy együtt a mellette levő 7 számú 426 négyszögöl szőlővel j.ányosan eladó, Népszöv. pénztárnok, Batthyányi-u. 6.

Olcsó házak: Bercsényi 41. számú szép családi ház, hátulja teljesen új, Oláh Károly 9. számú egy család részére való két szobás nyári konyhával és melléképületekkel bíró ház. Nyilas-telep Malvin 9. sz. nagy telekkel, veteményes kerttel bíró ház olcsón eladó. Népszöv. pénztárnok, Batthyányi-u. 6.

Lakáscsere. Rendkívül kedvező feltételek mellett cserélném el a Hatvan-utcában levő háromszobás lakásomat a Főter közelében lévő 2-3 szobás modern lakással. Értekezni lehet dr. Karjai Sándor ügyvédnél, Piac-u. 63.

Bor 10 hektó új és ó eladó. Iparkamarai tőzsdre.

Eladó nagytelkű családi ház 62 m. utcai front, több rendbeli épülettel, száraz pincével. Nagyállomás, villamos megálló és iparvágány közelében. Igen alkalmas ipar-telepnek is, Budai Ezsaia-utca 15.

Használt és új gépszikákat és gépjárat megvételre keresek. Barna-u. 3. sz.

Bérbe vennék 4-600 holdas birtokot szőlővel és gyümölcsösrel október elsejétől. Közvetítő díjaztatnak. Eötvös-utca 7.

Debreceni iparosok

Gummibélyegző!

és mindenféle vésést készít **Paulo** vésnök B. tthyányi-utca

Blattner József Csapó-u. 1

üvegezési és képerkezési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Hajdu cipőkrémes üres dobozokat vissza veszem. Kérem az elárulító helyekre visszavinni.

KISS FERENCZ

női szabó Piac-utca 56. szám. Izzéles munkát jutányosan készít

KÖROS SÁNDOR

férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz. Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Forgách István

műorás mester Bádogos-u. 4.